



«Делай или уходи!»

Справедливороссы поставили ультиматум Медведеву и его кабинету.

Одновременно в 75 городах страны стартовал крупномасштабный сбор подписей от партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**. В Краснодаре старт проекту дал депутат Государственной Думы РФ, руководитель регионального отделения партии Андрей Руденко. Партия планирует собрать не менее 10 миллионов подписей под тремя требованиями к правительству Дмитрия Медведева:

- ✓ отменить существующую систему сбора средств на капитальный ремонт,
- ✓ отказаться от транспортного налога на фоне существующего увеличения акциза на топливо
- ✓ вернуть размер налога на имущество на прежний уровень и освободить от уплаты земельного налога собственников участков до восьми соток.

В случае невыполнения этих требований партия намерена добиваться отставки правительства в полном составе, и в первую очередь его главы.

За адекватные изменения в систему капремонта партия бьется уже давно. СР добились льгот для старшего поколения: граждане старше 80-ти лет не платят взносы вообще, а старше 70-ти — только 50%. Но этого, как справедливо считают справедливороссы, явно недостаточно, чтобы защитить права самой обездоленной части населения России.

Как заявил Андрей Руденко на прошедшей пресс-конференции, большим достижением для региона является принятие поправки, которая позволяет гражданам завести на каждый дом отдельный счет, куда собственники квартир будут делать взносы, но уже на ремонт только своего дома и самостоятельно определять сроки выполнения ремонта. К сожалению, этой возможностью до сих пор воспользовались

лишь единицы. По словам лидера кубанских эсэров, действующая система капремонта из собранного по краю 1 млрд рублей освоила только половину. Отсюда огромное количество скандалов и выявленных случаев коррупции! На вопрос, как поступать гражданам, платить или не платить за капремонт, при том что по стране 60% неплательщиков, депутат ответил так: «Рекомендую платить. Переходить всем домом на собственный счет и платить. «Саму же существующую систему депутат назвал «МММ».

Обещание отменить транспортный налог, как только будут введены новые акцизы, правительством выполнено не было. Об этом и призван напомнить второй пункт требований. Решение по транспортному налогу ранее было принято правительством от дано «на усмотрение регионов», и ни к каким изменениям до сегодняшнего дня это не привело. В настоящее время транспортный налог может взываться с одного автомобиля до четырех раз, при учете существования платных дорог и возмущившей недавно общественность системы «Платон». С 1 апреля без всяких шуток акцизы на топливо снова будут повышены, соответствующий законопроект уже принят, и держать железного коня станет не по карману еще большему количеству россиян.

— Мы намерены добиться того, чтобы не взимать налога с транспорта менее, чем 150 лошадей, — заявил Андрей Руденко. Это по большей части пенсионерские «Жигули» и «Волги», на которых они добираются на дачи и обратно. Рыться в пустых карманах пенсионеров депутат считает неправильным. Еще одной притчей во языцех, по мнению членов партии «Справедливая Россия», является земельный налог.

Продолжение стр. 2.

Раскрываем списки: кто не платит за капремонт

Строка «за капремонт» в платежках может оказаться лишней. Законность взносов рассматривает Конституционный суд. Пока ни одной живой душе не удалось оспорить их целесообразность. В ожидании вестей из зала суда предлагаем ознакомиться, кто и сейчас имеет право не платить.



Вообще, поводов для недовольства — хоть отбавляй. Тарифы на коммунальные услуги растут, как на дрожжах, а тут еще изволь платить за нечто неосоздаваемое — капитальный ремонт общего имущества (до которого традиционно никому нет дела). Специально для нежелающих раскошелиться в законе прописана пена за каждый день просрочки (1/300 от ключевой ставки Банка России). Поэтому, прежде чем возмущаться, проверьте, а должны ли вы вообще платить.

Живете в неприватизированной квартире? За капремонт платить не надо — это обязанность собственника жилья (муниципалитета, ч. 1 ст. 169 ЖК РФ).

Проживаете в бараке, дышащем на ладан? Как жилец аварийного дома, тоже не платите.

Правда, если ваш дом был признан аварийным ПОСЛЕ включения его в программу капремонта, то уже уплаченное вряд ли кто вернет. Но и других за ваш счет ремонтировать не будут: средства из фонда капремонта в данном случае используются для целей сноса или реконструкции (ч. 2 ст. 174 ЖК РФ).

Не платят взносы на капремонт **жильцы домов, в которых меньше трех квартир** (подп. 1 ч. 2 ст. 168), а также те, **чьи помещения забирает муниципалитет или государство для своих нужд** (ч. 2 ст. 169 ЖК РФ).

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ: если вы уже платили за капремонт, собирали средства на специальном счете, на котором накопилось уже больше, чем установлено минимальным размером фонда капремонта (кстати, далеко не во всех регионах такой минимум установлен, ч. 8 ст. 170 ЖК РФ), можно приостановить сбор денег. Созывайте общее собрание жильцов и принимайте такое решение.

Впрочем, этот мораторий не касается тех соседей, которые и так ничего не платили.

Кстати, с 1 января 2016 года регионы получили право выплачивать за своих граждан компенсацию расходов на капремонт.

Так, если квартира принадлежит **80-летнему одинокому человеку**, то он имеет право на полное освобождение от уплаты взносов на капремонт (100%-ная компенсация). К слову, если вместе с ним проживает **неработающий пенсионер — член его семьи**, то право на 100%-ную компенсацию сохраняется.

Если же человеку исполнилось **«только» 70 лет**, то размер взносов на капремонт уменьшается наполовину (компенсация 50%-ная).

Также платить половинные взносы могут инвалиды I и II групп, дети-инвалиды и родители, имеющие детей-инвалидов.

ВНИМАНИЕ! Эти льготы не «включаются» автоматически. На них можно рассчитывать, если вы проживаете в том регионе, который реализовал это право, издав соответствующие акты.

На федеральном уровне, независимо от решения региональных властей, льготы тоже действуют.

Так, 50%-ную компенсацию получают все федеральные льготники: инвалиды войны, блокадники, ветераны боевых действий, несовершеннолетние узники концлагерей, члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, ветеранов боевых действий, лиц рядового и начальствующего состава ОВД, пожарных, органов госбезопасности, погибших при исполнении служебных обязанностей, а также «чернобыльцы», граждане, пострадавшие в результате аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк», граждане, получившие суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения, превышавшую 25 сЗв (Бэр).

Надеемся, вы не нашли себя в этом списке. В противном случае, вы претендент на компенсацию. Кстати, регионы вправе расширять список — что в преддверии грядущих выборов весьма вероятно. Так что следите за новостями.

Автор: Анна Тарасенкова
<http://money.rambler.ru>

Инициатива СР внедрена на региональном уровне

Теперь в Краснодарском крае предусмотрены меры социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате взносов на капитальный ремонт.



С 1 января 2016 года в России вступил в силу законопроект «О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса РФ и статью 17 ФЗ «О социальной защите инва-

лидов в РФ». Законопроект предусматривает компенсацию отдельным категориям пенсионеров и инвалидов взносов за капитальный ремонт в многоквартирных домах.

В установленный срок региональное законодательство Краснодарского края было приведено в соответствие с федеральным. Об этом депутату Госдумы от фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» Андрею Руденко в ответ на его запрос сообщил председатель комитета по вопросам промышленности, строительства и ЖКХ Законодательного Собрания края Николай Денисов.

С этого года вступил в силу региональный закон «О мерах социальной

поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Краснодарского края, по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме».

Теперь одинокие неработающие пенсионеры, достигшие 70 лет, будут получать компенсацию в 50 %, а 80 лет — 100 %. Аналогичная мера поддержки предусмотрена для семей, где супруги этого же возраста не имеют работы.

В целях реализации этого закона министерством труда и социального развития Краснодарского края разрабатывается порядок предоставления мер социальной поддержки.



Окончание. Начало на стр. 1.

«Делай или уходи!»

— Бабушки и дедушки в условиях кризиса живут порой за счет того, что выросло на небольшом огороде, а за этот огород у них забирают оставшиеся копейки ежегодно. Требование освободить от уплаты владельцев участков земли размером менее восьми соток многим даст глоток свежего воздуха и облегчит жизнь, — уверен депутат ГД.

— Также **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** требует вернуться к старой системе оценки земельных участков. Так называемая кадастровая стоимость земельных участков себя не оправдала и порой прилично обдирает граждан без видимой логики. Кадастровая стоимость, по мнению правительства, должна быть приближена к рыночной. Но по факту земельный участок, который не продашь дороже миллиона, на бумаге выходит стоимостью пять миллионов, а не оспоришь — открывай кошелек!

Весь список претензий **СП** озаглавлен решительно и бескомпромиссно: «Делай или уходи!». По мнению Андрея Руденко, это последний шанс Дмитрия Медведева выполнить обязательства перед гражданами. Порог в 10 миллионов подписей Андрей Руденко считает преодолимым. Предыдущий раз партия необходимую цифру в миллион подписей собрала за месяц. Два года назад «Новая газета Кубани» писала о сборе подписей за уменьшение несправедливо завышенных цен на газ в Славянском районе. Необходимые 10 тысяч подписей были собраны партийцами за четыре выходных дня. В итоге тарифы были снижены! На

сегодняшний день сбор подписей будет вестись не только с помощью талонов в газете. Сбором обращений также займутся и региональные Центры защиты прав граждан «Справедливая Россия». Информацию о ближайшем центре можно получить по телефону 8 800 755 55 77. Андрей Руденко сообщил журналистам о том, что решается вопрос об открытии такого центра в Краснодаре. Партия делает также ставку и на Всемирную Паутину, подписать обращение можно в интернете по ссылке www.spravedlivo.ru/diu и в социальных сетях.

Также можно вырезать купон на последней странице этой газеты и отправить по указанному адресу.

Осенью 2015 года гражданами активистами уже было собрано более миллиона подписей под электронной петицией, однако Дмитрий Песков заявил, что так как неизвестно, кто стоит за этими подписями в интернете, правительство рассматривать петицию не будет. Мы напомнили об этой истории о проигнорированном народном волеизъявлении Андрею Руденко и спросили, есть ли гарантии, что собранные ими подписи в интернете «будут засчитаны».

— В том случае была заявка от одного гражданина. В нашем же случае от целой партии. Я не думаю, что такую заявку возможно проигнорировать, — ответил депутат. — Будьте уверены, мы приложим все усилия, чтобы каждая подпись была учтена, — заверил лидер регионального отделения **СП**.

По материалам «Новой газеты Кубани».

Сирота получит квартиру

21-летний Александр Бабодей после смерти родителей остался сиротой. Он предоставил документы в местную комиссию Армавира и встал в очередь на жилье от муниципального жилищного фонда. Когда пришел срок, Александр получил квитанцию и абонентскую книжку на квартиру, но ордер на жилье ему так и не выдали. Александр уже несколько месяцев не может получить квартиру.

«Информации об очередности нет, социального жилья в городе вообще не строится», — возмущается независимый Совет местного самоуправления Армавира. — «Однако появилось очень много якобы детей-сирот, которым от 40 до 50 лет, а они уже получили жилье! Как так вышло? В городе, как грибы, растут самострой, квартиры пустуют, но никому нет дела.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ оперативно взяла проблему под контроль и направила обращение в прокуратуру края. В ходе проверки установили, что при исключении Александра Бабодей



из числа детей-сирот, нуждающихся в квартире, нарушили требования ч.1 ст. 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Кроме того, в комиссии не учли, что размер жилплощади, положенной Бабодее, составляет 16,4 кв. м., а по норме должен — 18 кв. м. В Армавирский городской суд направили иск, и скоро Александр получит квартиру.

Булгаковские мытарства

В декабре 2012 года в селе Белая Глина проводилось межевание земли на улице Первомайской, 145 в связи с покупкой земельного участка гражданином Дьяковым. К его соседу, Анатолию Булгакову, проживающему в доме №147, пришел инженер «Белоглининского архитектурно-строительного центра» и обманом заставил подписать акт согласования земельного участка, в котором нарушил законодательство.



В августе 2015-го года Анатолий обратился в местную прокуратуру к Артему Щенявскому, но ответа на жалобу не получил. До октября его кормили «завтраками», а потом прокурор отмахнулся, что администрация не дала ему ответ на представление.

— Я в это не верю, — заявляет Анатолий. — Думаю, Артем Сергеевич умышленно тянет время, чтобы я не мог обратиться в суд из-за пропущенных сроков обращения.

После просмотра жалобы **Андреем Руденко** за дело взялась прокуратура Краснодарского края. К сожалению, установить наложение границ Булгакова на соседский участок специалисты не смогли, поскольку, согласно закону «О государственном кадастре недвижимости», на местности они не определены.

Но оба виновных оказались наказаны. После проверки инженера, обманувшего Булгакова, всплыли ранние правонарушения работника, и его привлекли к дисциплинарной ответственности. В связи с опозданием ответа от прокуратуры, в отношении недобросовестного Щенявского были приняты соответствующие меры.

Три с половиной миллиона за светильники?

*В приемную партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** пришла жалоба Владимира Сорокина, проживающего по ул. Евдокии Бершанской. Дело в том, что 20 лет назад на улице установили столбы для электрического освещения, но света люди так и не увидели. На улице много стариков и детей, им очень трудно в непогоду, а особенно вечером пройти по ней и не упасть.*

Владимир не раз обращался в департамент городского хозяйства и топливно-энергетического комплекса администрации города. В первый раз — в октябре 2013-го. Тогда в департаменте сообщили, что процедура торгов завершена, а вся проектно-сметная документация разработана в полном объеме.

Однако летом следующего года, после нового обращения, пришел ответ, что необходимо снова разработать проектно-сметную документацию. Не совсем понятно, зачем это делать опять, но самое интересное, что сметные работы оценили в три с половиной миллиона рублей!

Устав от пустых обещаний, Владимир обратился в Перво-



майский районный суд г. Краснодара. В июле судебный пристав выехал на Бершанскую и составил акт о совершении исполнительных действий. Оказалось, что для освещения почти все готово: столбы установлены, провода протянуты, остается лишь купить светильники.

— Значит, 10 светильников у нас теперь стоят три с половиной миллиона? — негодует Владимир. — В чей карман пойдет «откат», остается только догадываться.

Андрей Руденко взял эту проблему под контроль, обратившись в краевую прокуратуру. 19 ноября 2015-го года жителям Бершанской провели освещение, и в деле о дорогостоящих светильниках, наконец, поставили точку.

На фоне всеобщей эйфории на искусственном гребне очередной волны патриотизма, связанной с годовщиной присоединения Крыма, сложно думать о каких-то абстрактных людях, живущих за чертой бедности. Скоро канут в историю последние колхозники, которые и перед смертью не переставали рассказывать, как они в родном колхозе работали за трудодни... За еду. За лишнюю кружку молока с фермы для детей, за возможность не умереть с голоду в послевоенном прошлом, за великую идею восстановления народного хозяйства... Они уходят так же безропотно, как герои войны, дошедшие до Берлина и вернувшиеся в разрушенные города и сёла. Итог у всех один, симптомы одинаковые. Приходит иное время. И уже нам, выросшим на идеологии советской Родины, становится стыдно перед дедом, горько и обидно за то, что Родина так и не научилась ценить своих детей, свой народ. Сколько историй припасено в памяти наших многострадальных стариков! Некоторые из них простые крестьяне, а некоторые великие — своим сердцем и душой, своим бескорыстным трудом и самоотверженными помыслами, живут по Божьим законам и принимают нашу горькую правду о жизни такой, какая есть. Тихо живут, работают на земле, и, что самое обидное, молчат. Многие из них очень, очень устали и не знают, кроме ежедневного выживания, больше никакой правды. Это уже дети тех, кто сложил головы во Вторую мировую.



Алхимова Лукерья Федотовна с коровой Зорькой.

Пенсия бывшей звеньевой растениеводческого звена Веры Алхимовой, разнорабочей в рядовом советском колхозе, составляет около 10 тысяч рублей. Большое сердце и сосуды, ИБС, гипертония, атеросклероз, артроз, хронические холецистит, панкреатит, цистит, нарушение сна, аллергии — все прелести жизни на пенсии родного государства познать приходится не каждому. Многие просто не доживают. Несложные экономические расчеты расходов привели в «глубокий минус» вспотевший от волнения калькулятор: постоянные, пожизненные лекарства — 3,5-4 тысячи рублей в месяц, коммуналка около 3-х, поездки в поликлинику и на рынок, телефон, вывоз мусора, товары первой необходимости — пусть ещё тысячу. А на оставшиеся 2-2,5 тысячи рублей гуляй — не хочу! О каком здоровом питании может идти речь? О каком выздоровлении? О какой продовольственной корзине? Не говоря уже о простых человеческих радостях — детях, внуках, правнуках... Сколько таких бабушек по всей нашей стране?

При этом размер прожиточного минимума в России уменьшается!

Небеса обетованные: ЖИТЬ ИЛИ ВЫЖИВАТЬ предлагает нам правительство Российской Федерации?

**ПРОЖИТОЧНЫЙ
МИНИМУМ
В СРЕДНЕМ НА
ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ!**

**9 452
РУБЛЕЙ**

В четвёртом квартале 2016 года прожиточный минимум составит:

- ✓ для трудоспособного населения — 10 187 рублей,
- ✓ для пенсионеров — 7781 рубль,
- ✓ для детей — 9197 рублей.

Утвердив более низкий прожиточный минимум в стране в четвёртом квартале 2015 года, кабинет министров, таким образом, поддержал инициативу Министерства труда. В министерстве, по данным четвёртого квартала 2015 года, зафиксировано удешевление стоимости продуктов питания, в частности, овощей и фруктов, в потребительской корзине.

Надо отметить, что в России размер прожиточного минимума влияет на установления минимального размера оплаты труда, размеров стипендий, пособий и других социальных выплат. Исходя из него формируется федеральный бюджет, а также оценивается уровень жизни в стране.

ПЕНСИИ

Прожиточный минимум не влияет на размер пенсии. Вместе с тем сумма социальной доплаты к пенсии зависит от размера прожиточного минимума, установленного для определения социальной доплаты. Если при расчёте пенсии общая сумма (в т. ч. ежемесячные федеральные и региональные соцвыплаты) не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте РФ, то пенсионеру автоматически должны установить доплату до этого минимума.

ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

От величины прожиточного минимума зависит размер ежемесячного детского пособия, которое выплачивается малоимущим семьям, чей среднедушевой доход не превышает прожиточного минимума на момент подачи заявления. Соответственно, если доход семьи превышает уровень прожиточного минимума, заявители теряют возможность получить эту выплату.

ПОСОБИЕ

МАЛОИМУЩИМ ГРАЖДДАНАМ

При повышении прожиточного минимума производится перерасчёт выплаты пособия малоимущим гражданам. Малоимущие — это граждане, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации. Такие семьи (граждане) имеют право на получение социальной поддержки (п. 1 статьи 6 Федерального закона от 24.10.97 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в РФ» и ст. 3 Федерального закона от 17.07.99 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»).

При расчёте субсидии используются показатели величины прожиточного минимума для граждан различных социально-демографических групп населения, действующие на момент обращения за субсидией.

К основным социально-демографическим группам населения, в соответствии с действующим законодательством, относятся:

- ✓ трудоспособное население — мужчины в возрасте 16–59 лет и женщины в возрасте 16–54, за исключением неработающих инвалидов 1 и 2 групп этого возраста;
- ✓ пенсионеры — мужчины в возрасте от 60 лет и женщины в возрасте от 55 лет, а также неработающие лица, получающие пенсию по инвалидности, и дети-инвалиды;
- ✓ дети в возрасте 0–15 лет. Перерасчёт ранее начисленных субсидий производится с даты вступления в силу соответствующих изменений величины прожиточного минимума. Перерасчёт производится автоматически, без предоставления дополнительных документов.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Величина прожиточного минимума пока не влияет на размер заработной платы. Требование ст. 133 Трудового кодекса РФ о том, что минимальный размер оплаты труда должен быть не ниже величины прожиточного минимума, всё ещё не реализовано в России.

«Справедливая Россия» давно и последовательно критикует всю эту конструкцию, основанную на МРОТ и прожиточном минимуме», — не устаёт повторять лидер партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов.

«По своей сути она бессмысленна и аморальна, ведь её вводило временно в 1992 году правительство Гайдара, чтобы в условиях кризиса проводить элементарные расчёты. Ведь совершенно очевидно, что на сумму в 9452 рубля прожить сегодня невозможно. Все эти игры с МРОТ не приносят никакой реальной пользы!»

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ утверждает, что МРОТ не является эффективным инструментом для борьбы с бедностью. «Он толком ни на что не ориентирует и ничего не стимулирует!»

Разорвать порочный круг можно только одним способом — решительно сменив парадигму подходов к сфере оплаты труда и критериям уровня жизни населения. Надо вводить, как это сделано во многих европейских странах, почасовую оплату труда», — считают в партии.

«Мы предлагаем принципиально иной подход в регулировании оплаты труда: установление почасового минимального размера оплаты труда — 100 рублей в час и установление повышающих коэффициентов по территориальному, отраслевому и профессиональному критериям, которые регулируются соответствующим постановлением правительства РФ», — пояснил лидер **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ** Сергей Миронов.

При этом вышеуказанный почасовой минимальный размер оплаты труда применяется только для исчисления оплаты труда работника. Применение минимального почасового размера оплаты труда для других целей не допускается.

Для целей обязательного социального страхования (при определении размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей), будет применяться ежемесячный минимальный размер оплаты труда не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по РФ.

По словам Миронова, в случае уменьшения величины прожиточного минимума для трудоспособного населения по сравнению с прошлым кварталом минимальный размер оплаты труда не может быть уменьшен.

«С целью недопустимости нивелирования предоставляемых настоящим проектом федерального закона гарантий работникам законопроектом устанавливается обязанность работодателей по ежегодной индексации заработных плат работников в размере не ниже прогнозируемого уровня инфляции», — отметил лидер **СР**.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ полагает, что эти меры являются обременительными и призваны устранить действующую несправедливость в отношении граждан России, более 20 миллионов которых уже находятся за чертой бедности.

«Дополнительные средства, требуемые для реализации настоящего проекта федерального закона, могут быть изысканы путем введения прогрессивной шкалы налогообложения, отмены действующих налоговых льгот и преференций в сфере добычи и экспорта рыбных и лесных ресурсов, сырья», — предложил Сергей Миронов.

«Ничего, деточка, — лучше биднэнько, да спокойнэнько», — рассказывает бабушка внучке свою жизнь, словно старую пластинку снова и снова выбирая из памяти самое горькое, самое сокровенное. Как отца на войну забрали, как осталась мать одна с четырьмя детьми на руках, как спали дружно на печке все вчетвером, как карточки хлебные потеряла да как наравне с мужиками в колхозе носила тяжести, обрабатывала землю, ухаживала за скотом. Отец с войны так и не вернулся, а мать вырастила не только своих детей, но и брату помогла — взяла к себе двоих его мальчишек, когда их мать родное государство уpekло в тюрьму за два «качана» кукурузы, сломленной в поле для пропитания! Ничего не хочу сказать, нужен был железный порядок, Гагарин уже готовился к своему полёту, а страна — к немеркнувшей славе... И уже новые поколения чумазых карапузов выросли и выучились, и пол в доме стал деревянный, а не мазаный, и занавесочки на окнах беленькие, а там, где печка была,

теперь стоит старенький сундук, — а наше правительство всё продолжает использовать дешёвую рабочую силу и крутить свой бездушный конвейер достижений, забывая при этом о маленькой бабушке в домике с деревянными наличниками, ждущей свои 9452 рубля и верящей в справедливость... Или о маленькой девочке, в 13 лет оставшейся без матери только потому, что маме вовремя не поставили диагноз, не проконтролировали динамику, не назначили адекватного лечения... Или о небогатом скромном паренёчке, который, может, и хулиганил когда-то, но не совершал тех преступлений, которые ему вменяют подставившие его правозащитники... Сколько нас?

Тысячи? Сотни тысяч? Пишите! Бейте во все колокола, не считайте себя должниками! Не стеснитесь, что придёт день, мы сядем в космический корабль и улетим к счастливой звезде, как герои фильма Эльдара Рязанова «Небеса обетованные»... А то ведь скажут, что в стране такая власть, какую заслуживает её народ...и опять всё сделают за вас!



Вера Васильевна Плотникова (Алхимова), звеньевая молодёжного звена по овощеводству.

УГОЛОК ЧИТАТЕЛЯ

ДОРОГЕ ЧИТАТЕЛИ! В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ МЫ ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ ВСЕХ, КОМУ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО КАЧЕСТВО НАШЕЙ ЖИЗНИ. МЫ ГОТОВЫ К РАЗГОВОРУ НА САМЫЕ КРИЧАЩИЕ И АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ! БОЛЕЕ ТОГО, МЫ СТРЕМИМСЯ ПРЕДОСТАВИТЬ ВАМ НАИБОЛЕЕ ПОЛНУЮ ИНФОРМАЦИЮ С КОММЕНТАРИЯМИ ПРОФЕССИОНАЛОВ. НАМ ИНТЕРЕСНО ВАШЕ МНЕНИЕ, ВАША ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ, ВАШИ ВЗГЛЯДЫ. ВАШИ ВОПРОСЫ, ИСТОРИИ, ФОТОГРАФИИ, КОММЕНТАРИИ МЫ ЖДЁМ ПО АДРЕСУ: 350051, Г. КРАСНОДАР, УЛ. ФЕДОРА ЛУЗАНА, 17.

Православный пост (с 14 марта по 1 мая)

Пост Святой Четыредесятницы называется Великим постом в связи с особой важностью его установления. Традиционно Святая Четыредесятница и все богослужения начинаются с вечерни масленичной (сыропустной) недели. Во время вечернего богослужения в Прощеное воскресенье, когда бывает чин или обряд общего прощения в храме.

Великий пост состоит из сорокадневного поста (Четыредесятницы) и поста Страстной седмицы «ради спасительных страстей» Христовых.

Древние христиане соблюдали Великий пост с особой строгостью, воздерживаясь даже от вкушения воды до девятого (третьего пополудни) часа дня. Пищу вкушали после девятого часа, употребляя хлеб и овощи. Запрещались мясо, молоко, сыр, яйца.

На первый взгляд может показаться, что пост накладывает довольно большие ограничения в приме пищи, на самом же деле ассортимент блюд, которые можно употреблять — очень широк. В этот период еда, конечно, должна быть простой, но запрета на ее разнообразие — не существует!

Сегодня своим рецептом делится **ЛЮБМИЛА ЧЕРНОВБРИВНАЯ** из станицы Крыловская Краснодарского края:



«Дорогие хозяйки! Сегодня я расскажу вам, как приготовить вкуснейший борщ с черносливом. Этот борщ готовится без мяса, но он — сытный и вкусный. Для приготовления 3-х литров борща вам нужно запастись:

- вода 3 литра,
- крупная свекла — 1 шт.,
- пекинская капуста — 100 г,
- картофель — 4 шт.,
- морковь — 1 шт.,
- лук-репка — 1 шт.,
- чернослив — 100 г,
- томатная паста — 1 чайная ложка
- лимон — 1/2 шт.,
- чеснок — 1 зубчик,
- соль — по вкусу,
- сушеный базилик — по вкусу,
- зелень — по вкусу,
- лавровый лист — 1 листочек.

Примечание: кому не нравится пекинская капуста, можно взять белокочанную капусту.

Итак, приготовление:

Натереть свеклу на крупной терке. Положить на сковороду, добавить сок лимона, 3 столовые ложки воды и томатную пасту. Тушить все это в течение 15 минут. В это время шинковать капусту, картофель порезать кубиками, натереть морковь и измельчить лук. В кастрюлю налить воды и вскипятить. Опустить туда капусту, картофель, морковь и лук. Добавить лавровый лист и соль. Все это варить 15 минут. Помыв, порезать чернослив. В кипящие овощи положить чернослив, тушеную свеклу и базилик. Варить еще 15 минут. Борщ готов. Добавить в него измельченный чеснок и зелень. Дать борщу настояться в течение 10 минут. Подавать со сметаной.

Приятного аппетита!

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ КОРЗИНА: БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН. А КАКИЕ ЦЕНЫ У ВАС?

Говядина I категории отечественная — 360 руб./кг	Горох — 46.25 руб./кг
Капуста белокочанная — 27 руб./кг	Картофель продовольственный — 22 руб./кг
Крупа гречневая ядрица — 78.13 руб./кг	Крупа овсяная — 47.50 руб./кг
Лук репчатый — 21 руб./кг	Майонез столовый — 125 руб./кг
Макаронны из пшеничной муки высшего сорта — 41 руб./кг	Маргарин — 83.33 руб./кг
Масло подсолнечное фасованное отечественное — 74 руб./кг	Масло сливочное отечественное — 310 руб./кг
Мука пшеничная высшего сорта — 25 руб./кг	Молоко 3,2 % жирности в пакетах — 55.55 руб./кг
Морковь столовая — 29 руб./кг	Мясо кур I категории, включая бройлеров, отечественное — 176 руб./кг
Рис шлифованный отечественный — 45 руб./кг	Огурцы тепличные — 178 руб./кг
Помидоры тепличные — 140 руб./кг	Сахар-песок — 62.50 руб./кг
Рыба свежемороженая — 180 руб./кг	Свекла столовая — 24 руб./кг
Сельдь соленая — 210 руб./кг	Свинина II категории отечественная — 260 руб./кг
Соль поваренная пищевая — 12 руб./кг	Сметана 20% жирности — 130.44 руб./кг
Творог 9% жирности — 283.33 руб./кг	Сыры сычужные твердые отечественные — 360 руб./кг
Хлеб пшеничный из муки высшего сорта — 65.71 руб./кг	Фасоль — 120 руб./кг
Чай черный байховый — 780 руб./кг	Хлеб ржано-пшеничный и пшенично-ржаной из обойной муки — 48.57 руб./кг
Яйцо куриное — 52 руб./дес.	Яблоки отечественные — 45 руб./кг

ИТОГО: 4517 РУБЛЕЙ 16 КОПЕЕК

Прибавь сюда непродовольственные товары и услуги, нормативы по которым также закреплены законодательством, и почувствуй себя жителем богатейшей страны, чье государство расплодило ненасытных чиновников и по известным причинам потакает крупным монополиям, увеличивая разницу между самым богатым и самым бедным жителем России.



У ЖИТЕЛЕЙ САНИЦЫ БРЮХОВЕЦКОЙ СВОЁ МНЕНИЕ:

Людмила, предприниматель, 54 года, ст. Брюховецкая:

«По их расчету, среднестатистический мужчина трудоспособного возраста может обойтись: семью парами носков в год, пятью трусами в течение двух лет и тремя майками — в течение трех. Пенсионерам положено на одну пару трусов меньше и, в отличие от трудоспособных, пять пар носков на два года!»

Николай, студент, 23 года:

«Прожиточный минимум давно был поводом для веселья. Очень интересно, а тот, кто его составлял, сам-то пробовал так пожить?»

Светлана Марченко, 34 года:

Читала, и на душу как камень лёг. Ведь это все пенсионеры обречены носить тапочки 3 года и зимнее пальто 8 лет. Это же надо так не любить

(мягко сказано) свой народ, чтобы составлять такой прожиточный минимум и, выплачивая такую сумму, говорить, что всё в порядке, закон соблюден, минимум имеете».

Виктор Николаевич, военный пенсионер, 76 лет:

«Такое понятие, как прожиточный минимум, нужно вообще забыть и запретить о нем говорить. Невозможно слушать, как они в эту корзину кладут три копейки, а в свою хапают миллионы!»

Артём, строитель-каменщик, 25 лет:

Ребятя, прожиточный минимум вырос — это значит упал уровень жизни за счет увеличения цены... А я уже не знаю, даже, за кого голосовать. По-моему, все фигня! О народе никто не думает, только о себе!

УРОКИ МУДРОСТИ ОТ «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ»

ПРИТЧА О СПРАВЕДЛИВОСТИ

Однажды люди, измученные несправедливостью к себе и доведенные до отчаяния, пришли к мудрецу и спросили:

— О, Великий Мудрец! Где только мы ни искали справедливости, к кому только ни обращались, да все безрезультатно. Ни Бог не внемлет нашим молитвам, ни царь не слышит наших жалоб. Подскажи нам, Мудрец, есть ли на Земле Справедливость и как нам ее найти?

Послушал Мудрец несчастных людей и сказал:

— Справедливость невозможно вымолить, выпросить или купить. Справедливость — это трофей, который добывается только в бою.

— Но в бою мы можем проиграть и даже погибнуть, так и не вкусив справедливости, — зароптали ходоки, на что Мудрец сказал:

— Об этом не беспокойтесь. Справедливость вкушают и победители, и проигравшие: первые — в качестве награды, а последние — в наказание.

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» желает своим избирателям всегда быть победителями!

Уважаемые читатели! Наши корреспонденты показали эти ответы депутату Госдумы РФ Андрею Руденко, и вот как он прокомментировал сложившуюся ситуацию:

«Варварская по отношению к населению экономика проявляет себя еще не в полную силу. Складывается такое впечатление, что экономика живёт своей жизнью, а народ — своей. Это неправильно. Нужно искать такие механизмы налоговой, социальной и финансовой политики государства, при которых непопулярные решения нашего правительства, сколь бы логично они ни были обоснованы, больше опирались на данные соцопросов, на выкладки депутатов, которые всё-таки более тесно работают с населением. Мы голосовали «против»! Я это говорю прямо, пусть это кому-то и не нравится. Партия «Справедливая Россия» предлагала свой, альтернативный вариант антинародному методу исчисления зарплат, пособий и т.д., основанному на понятиях «Прожиточный минимум», «Продовольственная корзина», МРОТ и т.д. Мы предлагаем новую систему оплаты труда, взяв за основу почасовой механизм оплаты труда с минимальной стоимостью 100 рублей в час. Но предлагать можно бесконечно. Партии нужна серьезная поддержка, без вас, без своих избирателей, нам сложно противостоять предательскому курсу правительства, вы же понимаете... (Начало, окончание интервью с Андреем Руденко читайте в следующем выпуске газеты).



«Всякий дом хозяином хорош», — гласит народная мудрость. И у нас на Кубани подтверждена этому сколько хочешь. В современном мире у слова «хозяин» появилось много дополнительных контекстов. Хозяин усадьбы, хозяин дома, хозяин города, хозяин жизни...

ЗА ХОРОШИМ ХОЗЯИНОМ — СЕМЬЯ, КАК ЗА БАРИНОМ

Сегодня речь пойдет о фермерстве — про самое настоящее крестьянско-фермерское хозяйство, где хозяин — это и руководитель, и менеджер, и добытчик, и агроном, и животновод, и еще много-много кто. Почему о фермерстве, спросите вы, есть ведь много других насущных проблем, где не всё так хорошо, как у наших уважаемых фермеров, когда нужно идти и, в буквальном смысле, бороться! Бороться за право быть принятым в поликлинику, за регулярную подачу питьевой воды, за тепло в домах, за место в детском саду и так далее, и тому подобное. Ответим: обо всем по-порядку. **Во-первых**, начнем сейчас раздувать и без того горячие темы, вы же сами скажете: «Вот, выборы скоро, начинают поливать друг друга, а с места всё равно ничего не сдвинется»... **А во-вторых**, не такая уж это и безобидная «темка» — фермерство. Достаточно лишь напомнить, в каких условиях начинали будущие фермеры и чего стоило выжить в тех условиях! Ну и, наконец, **в-третьих**, когда мы говорим о фермерстве применительно к России, речь идет об огромной армии сельскохозяйственных производителей, от настроения которых в значительной степени зависит, как минимум, продовольственное будущее страны. Фермеры, индивидуальные предприниматели и личные подсобные хозяйства вместе взятые производят 21% всего российского зерна, 42% мяса, 55% молока, 87% овощей и 90% картофеля. Только представить себе эту аудиторию: 250 тыс. фермерских хозяйств и 18 млн. личных подсобных! Поэтому и интересно, какое же настроение у наших фермеров, что представить, как минимум, продовольственное будущее нашей страны...

Давайте-ка вспомним, как в России зарождалось фермерское движение.

Фермерство в России начало развиваться не так давно, а именно в период после развала СССР. До этого больше внимания уделялось развитию коллективных хозяйств. Со сменой власти и распадом Союза колхозы постепенно пришли в упадок, но спрос на сельскохозяйственную продукцию при этом сохранился. Поэтому наиболее предприимчивые хозяева собственных или арендованных земельных участков занялись собственной деятельностью и начали развивать фермерское хозяйство. Фермерство в России и сегодня испытывает определенные трудности и проблемы развития, но, не смотря на это, фермерские хозяйства России находятся на довольно высоком уровне развития.

Выделяют 2 основных типа фермерского хозяйства — мелкие и крупные. Мелкие — так называемые личные подсобные хозяйства. Они в основном обеспечивают продукцией семью мелкого фермера, однако некоторые направления фермерской деятельности можно освоить и в больших масштабах, которые по-

Фермерство на селе: ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

зволят получать прибыль с продажи продукции даже на ограниченных территориях (в основном это касается овощеводства). Крупные фермерские хозяйства производят сельскохозяйственную продукцию в промышленных масштабах (животноводческие отрасли сельского хозяйства, продукция растениеводства в крупных масштабах).

Как свидетельствуют статистические данные, фермерские хозяйства, а именно личные подсобные хозяйства, имеют приблизительно 25% городских и 99% сельских жителей.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ДОЛЯ ВО ШИРОКОМ ПОЛЕ

В станице Староминской около 10 крупных фермерских хозяйств. Считается, что крупное хозяйство по размеру площади должно быть от 100 гектаров.

У Александра Федорченко — хозяйство мелкое, но планы и убеждения крупные и основательные. По квалификации — ученый-агроном, потомственный хозяйственник, в свое время был молодежным вожаком, лидером, на которого все равнялись и с которого брали пример. Будучи бригадиром комплексной бригады колхоза имени Чапаева, Александр Федорович активно занимался спортом, его футбольная команда была лучшей...



Пришли «лихие 90-е», и каждый здравомыслящий человек должен был искать более эффективный способ прокормить семью. Так, в 1994 году появилось небольшое крестьянско-фермерское хозяйство «Федорченко», которое благополучно живет да здравствует и по сей день. Знаменитый некогда колхоз имени Чапаева был распродан, и кануло в лету советское прошлое вместе со стабильностью и уверенностью в завтрашнем дне. Можно долго рассуждать об экономической реформе, появлении странных ваучеров, закономерности и неизбежности очередного варварского удара по экономике многострадальной матушки-России, можно объяснить любой процесс или явление, но никто и никогда не объяснит простому труженику, почему сначала искусственно разрушили, а затем за бесценно распродали гаражи, мастерские, технику, помещения... Да чего уж там, целые производства... Про-



стой мужик искал правду испокон веков, да так и не нашёл.

А кому некогда было её искать, тот просто землю пахал и семью кормил. «У крестьянина день год кормит!» — повторяет Александр Григорьевич и поглядывает на часы. День выдался дождливый, субботний, дел было меньше, чем обычно. На вопрос о рабочем дне фермера Александр Федорченко улыбается и говорит, что сначала надо представить рабочий год. А это три важнейших и взаимосвязанных фазы: подготовка к уборке, собственно уборка и реализация продукции. В первую входят посев, уход за семенами, всходами, землёй, техникой... «У хорошего хозяина техника всегда готова», — со знанием дела говорит фермер. Кстати, техника у фермеров в большинстве своём общая: создали кооператив, что-

около тридцати. Каждое не менее 15 гектаров. Крестьянско-фермерское объединение решает вопросы территориального взаимодействия. И у многих фермеров, так же, как у Александра Федорченко, есть своё, дополнительное, а может, даже и основное объединение — это их семьи, члены которых в той или иной степени помогают вести хозяйство. **И пусть не каждый фермер имеет завидную квалификацию учёного агронома, зато каждый знает цену взаимовыручки, ответственности и справедливости, за которую вместе бороться гораздо легче!**

А бороться есть за что, вы уж поверьте. Начнём с того, что касается всех, без исключения — цен на топливо. По оценкам экспертов, из-за повышения акциза на топливо затраты аграриев вырастут на 7 млрд. рублей

В России с 1 апреля 2016 года повышаются акцизы на топливо. Соответствующий закон подписал президент страны Владимир Путин.

В частности, налоговые ставки акцизов на бензин со следующего месяца повысятся на 2 рубля за литр, на дизельное топливо и средние дистилляты — на 1 рубль за литр.

Согласно подсчетам Министерства финансов, повышение акцизов приведет к 5-процентному росту цен на топливо. За счет этого бюджет страны пополнится примерно на 90 миллиардов рублей.

В Департаменте растениеводства, химизации и защиты растений уже подсчитали, сколько потеряет российский АПК от повышения акцизов на топливо.

«Мы теряем в целом по стране 7 миллиардов рублей. У нас появится дополнительная финансовая нагрузка», — заявил один из региональных руководителей на заседании Межведомственной комиссии по организации весенних полевых работ.

ВОТ И ВСЯ ЛЮБОВЬ

«СР» проголосовала против правительственного закона о повышении с 1 апреля 2016 года акцизов на бензин и дизельное топливо.

26 февраля Государственная Дума приняла, рассмотрев сразу в трех чтениях, проект федерального закона №997654-6 «О внесении изменения в статью 193 Налогового кодекса Российской Федерации» (в части индексации ставок акцизов), пред-

усматривающий с 1 апреля 2016 года повышение акцизов на бензин, дизельное топливо и средние дистилляты. В рамках объявленного «часа голосования» законопроект был принят головами партии власти — в первом чтении («за» — 243) и в целом («за» — 236). Фракция «СР» голосовала против данного законопроекта. Позицию фракции представили Дмитрий Ушаков, Андрей Руденко и Олег Нилов. В частности, Андрей Руденко выразил жесткое несогласие с формулировкой «первостепенная мера для пополнения государственного бюджета». «Кроме как вредительством назвать это нельзя. Что вы сейчас заставляете делать селян? Сейчас крестьяне будут покупать за наличные деньги подешевле, потому что если закупить семена, если закупить обрабатывающие препараты, гербициды, если закупить топливо, нечем вообще крестьянину даже обрабатывать землю. К чему вы ведете? Вы ведете к тому, чтобы загубить сельское хозяйство!» То, что идет из кармана налогоплательщика, не может являться первоочередной мерой, — заявил он и предложил вернуться к ранее предложенному варианту сокращения затрат на содержание чиновников госаппарата и их численности. Кроме того, Андрей Руденко указал на первоочередные меры внутри рынка сбыта алкогольной продукции. Уходит ведь по 20-25 миллиардов! «Недавно совсем Федеральная служба безопасности совместно с Федеральной налоговой службой вскрыла аферу с акцизами в Росалкогольрегулировании — на 20 с лишним миллиардов рублей выпадающих доходов! Вы не там ищите, не там работаете, это не первоочередная мера. Наша фракция будет голосовать против, потому что это в первую очередь ударит по нашим гражданам и по сельскому хозяйству и разгонит инфляцию».

Ну что ж, добавить нечего. И напоследок несколько строк из программы СР. Так, для справедливости.

► **Партия считает, что аграрный сектор не может быть только бизнесом — государство обязано делить с крестьянством все основные риски. Необходимо перейти от «помощи» сельскому хозяйству к государственной аграрной политике.**

► **Партия настаивает на создании вертикально интегрированных агропромышленных и торговых структур.**

► **Наряду с этим мы поддерживаем индивидуальные фермерские хозяйства, а также процессы их кооперации, в том числе путем предоставления крестьянским хозяйствам и кооперативам льготных государственных кредитов, выделения земли в собственность для ведения коллективного хозяйства и индивидуальной застройки, отмены налогов на первые 3 года становления хозяйства.**

«Всякий дом хозяином хорош», — гласит народная мудрость. Хочется верить, что в каждом доме на селе будет хороший хозяин, а государство отведёт, наконец, свой пристальный взгляд от кармана налогоплательщика и отдаст предпочтение другим, рациональным и социально-обоснованным мерам пополнения государственного бюджета. И тогда настроение фермеров будет способствовать благоприятному, как минимум, продовольственному будущему страны...

По информации с официального сайта администрации Староминского сельского поселения, по-прежнему остается острой проблема сброса в поверхностные воды (р. Сосыка) загрязняющих веществ со сточными водами промышленных предприятий и организаций коммунального хозяйства. Увеличение объемов загрязнения сточных вод в районе создает угрозу как окружающей среде, так и здоровью человека.

ОТКУДА ЕСТЬ ПОШЛА ... ИЛИ КРУГОВОРОТ ВЕЩЕСТВ В ПРИРОДЕ

Что лучше – постоянно выбрасывать миллионы на очистку реки или построить очистные сооружения?

«В нашем районе предпринимались попытки очистить русло Сосыки. Около двух километров прошел земснаряд в станице Павловской. На небольших участках аналогичные работы выполняли АО «Сосыкское» и товарищество «Атаманское». На этих участках река оздоровилась, но это не более чем фрагментарная помощь, и говорить о том, что судьба медленно погибающей Сосыки переломлена к лучшему, пока преждевременно. Из-за хронического безденежья, дороговизны подобных работ сложно определить, возобновится ли очистка в ближайшем будущем», – пишет в проекте-реферате школьник 3-го «В» класса МБОУ СОШ №3 Криворучко Антон под руководством учителя начальных классов Кудиной Ольги Владимировны. «На 159 километров протянулась пересекающая наш район река Сосыка, самый крупный левый приток Еи. Так сложилось исторически, что большая часть населения района проживает на берегах именно этой реки. На Сосыке расположены хутора Красный, Новый, станицы Павловская и Атаманская. Далее река течет через Ленинградский и Староминский районы и севернее станицы Староминской впадает в Ею».

Тогда школьники делали контрольные заборы воды, изучали ситуацию, били тревогу... Но пока взрослые дяди и тети доказывали друг другу прописные истины, река продолжала мелеть.

Независимые расследования проводились и рядом журналистов, включая корреспондента газеты «Вольная Кубань» Георгия Тимофеева (Раздел : Экология, Дата публикации : 2009-02-04). В частности, в статье «Реки малые – проблемы большие» он пишет о долгих мытарствах станичников по привлечению средств краевого, а затем и федерального бюджетов к проблеме расчистки русла реки Сосыки. В 2009 году на ней начались **дноуглубительные работы, которые проводит «Дон-транsgiдромелиорация», в результате которых было расчищено от растительности, ила, донных отложений 2,1 километра русла реки.**

Необходимость расчистки русла реки именно в границах сельского поселения вызвана рядом причин. В результате размыва части береговой полосы, где расположена окраина восточной части станицы, возникла критическая ситуация, в результате которой появилась опасность разрушения нескольких десятков частных жилых домов. В результате обмеления, заболачивания, заиливания и зарастания водорослями, камышом в летнее время происходят

«Когда, наконец, в станице Староминской будет доведёно до ума это странное здание по улице Александровской, кому оно принадлежит и в чём его предназначение?», – обращаются в приёмную депутата А.В. Руденко жители станицы Староминской.



Заброшенная насосная станция строящихся очистных сооружений.

Под ударом – здоровье людей



Русло реки Сосыки.

заморы рыбы и раков, ухудшается экологическая ситуация. В жаркую погоду река практически пересыхает, так как нет подпитки грунтовыми водами. В зимнее время периодически происходят подтопления северо-восточной и юго-восточной части станицы Староминской.

В зоне периодических и возможных подтоплений находится более 400 жилых домов и приусадебных земельных участков, где проживает 1150 человек.

Неблагоприятные социально-экологические условия оказывают негативное физическое и психологическое влияние на здоровье людей.

Учитывая сложившуюся ситуацию, краевыми органами власти в 2009 году было выделено два миллиона рублей для проведения проектно-изыскательских работ. Этих денег хватило на 2,1 километра русла реки.

Факт выделения денежных средств краевым бюджетом послужил толчком к тому, чтобы к проблеме лицом повернулось Федеральное агентство водных ресурсов. Представленный туда на рассмотрение пакет документов после устранения ряда замечаний был принят в работу. Проект на очистку реки Сосыки в границах Староминского сельского поселения был защищен. На его реализацию из федерального бюджета выделено 29,9 миллиона рублей.

ЗАЧЕМ НУЖНЫ ОЧИСТНЫЕ СООРУЖЕНИЯ?

Получается замкнутый круг. Пока инициаторы и борцы за чистую экологию выбивают деньги на очистку русла реки Сосыки, сточные воды продолжают нести собой основную причину заиливания и засорения. Экологическая ситуация продолжает ухудшаться.

Сегодня любой школьник знает, что загрязнение водоема, в который производится сброс

сточных вод, отрицательно сказывается на состоянии его фауны и флоры. Загрязнение воздушного бассейна влияет на условия проживания населения в прилегающих районах. Для защиты водоема от загрязнений определяются условия выпуска сточных вод, при которых качество воды в реке не снижается ниже установленных предельно допустимых концентраций.

Вот лишь некоторые выдержки из Доклада министерства природных ресурсов Краснодарского края «О состоянии природопользования и об охране окружающей среды Краснодарского края в 2014 году» (За 2015 год доклад еще не опубликован):

➤ Источники водоснабжения, имеющие удельный вес проб, не соответствующих гигиеническим нормативам по санитарно-химическому показателям



(за исключением фтора), **выше среднекраевого уровня (8,2%)** зарегистрированы на следующих территориях, поднадзорных территориальным отделам ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае»: в Ейском, Щербиновском, Староминском районах – 55,8%, в Тимашевском, Брюховецком, Приморско-Ахтарском, Каневском районах – 51,3%, в г.Анапа и Темрюкском районе – 14%, в Белореченском, Апшеронском районах, г. Горячий Ключ – 12,8%, в г. Армавире, Новокубанском, Успенском, Отрадненском районах – 11,4%, в Кушёвском, Крыловском, Павловском, Ленинградском районах – 9,5%.

Генеральным планом, размещённом на сайте starompos.ru/download/arhi/polterplan.DOC предусмотрено строительство очистных сооружений. В составе зон производственной, инженерной и транспортной инфраструктур генеральным планом выделены подзоны:

➤ зона производственных объектов и объектов агропромышленного комплекса, комму-

нально-складского назначения и объектов жилищно-коммунального хозяйства;

➤ зона водозаборных сооружений хозяйственно-бытового водоснабжения;

➤ зона размещения очистных сооружений;

➤ резерв территории для размещения производственных, коммунальных объектов и объектов агропромышленного комплекса;

➤ зона размещения линейных объектов транспортной инфраструктуры;

➤ зона размещения линейных объектов инженерной инфраструктуры.

Однако из того же генерального плана следует, что локальные очистные сооружения, и то только в хуторе Желтые Копани, находятся в стадии проектирования.

ЧТО СДЕЛАНО И ЧТО ДЕЛАТЬ?

В результате переговоров администрации МО Староминский район с собственником очистных сооружений, предприятием «МПК Староминский» ЗАО фирма «Агрокомплекс», в 2009 – 2011 гг. собственником произведено финансирование работ по реконструкции очистных сооружений в объеме 8 миллионов рублей.

Новые очистные сооружения, собственником которых является Краснодарский край, расположены с северо-восточной стороны в 2-х километрах от ст. Староминской. Староминский район принимал активное участие в финансировании стройки, также принимали участие в финансировании строительства предприятия района.

В настоящее время для запуска в работу двух линий очистных сооружений (из трех проектных) **НЕОБХОДИМО БОЛЕЕ 70 МЛН. РУБ.**

А пока такие гиганты перерабатывающей промышленности, как «Сырродел» и «Агокомплекс», по данным независимых источников, спускают отходы в ручей Весёлый. Сообщается также, что история эта очень древняя и очень мутная, такая же, как вода в реке Сосыка, имеющая в своих подводных сетях уголовные корни.

КОММЕНТАРИЙ СП

В 2014 году по инициативе СП стартовал проект «Экологическая карта Москвы». Данный проект позволяет жителям сообщать об экологических нарушениях в своем районе и отслеживать процесс их ликвидации. При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 1 апреля 2015 года №79-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации».

По словам экологов, проект держится на «трех китах» – это интерактивный мультимедийный сайт, сервисная служба приема и обработки информации горожан об экологических нарушениях и мобильная бригада «Скорой экологической помощи». Для России подобная карта пока является первой и единственной. «Мы считаем свой пилот более-менее уникальным».

Сегодня справедливороссы выступают за то, чтобы такие проекты были доступны во всех регионах страны. Депутат государственной думы Андрей РУДЕНКО намерен добиваться того, чтобы на Кубани как можно скорее был запущен аналогичный проект. «Это позволит значительно ускорить все административные процессы, сопутствующие улучшению экологической ситуации», – подчеркнул Андрей РУДЕНКО на очередной встрече с избирателями.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ставит задачу добиваться модернизации системы государственной экологической экспертизы и контроля. Пытается разными путями способствовать развитию системы утилизации мусорных отходов. Поддерживает ученых, занимающихся мониторингом и прогнозированием состояния природных систем.

Нам хотелось бы, чтобы при всех социально-экономических перипетиях и внешнеполитических угрозах не происходила девальвация экологических ценностей в сознании людей. Мы всегда выступали за повышение экологического сознания граждан, экологическое просвещение, при этом в контексте образования любые интерактивные формы более эффективны, чем пассивные.



Депутаты фракции «СР» предлагают восстановить для отдельных категорий граждан льготы по оплате коммунальных услуг



16 марта депутаты фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» Сергей Миронов, Галина Хованская, Андрей Руденко, Анатолий Шеин, Ильдар Самиев внесли в Государственную Думу проект федерального закона «О внесении изменений в статью 157 Жилищного кодекса Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка предоставления отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате коммунальных услуг». О сути законопроекта рассказал Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, руководитель фракции «СР» в Госдуме Сергей Миронов:

Летом 2015 года Государственная Дума с «подачи» Правительства РФ голосами «Единой России» приняла поправки в ЖК РФ (ФЗ № 176-ФЗ), в соответствии с которыми с 1 января 2016 года для всех жителей многоквартирных домов, не установивших «счетчики», введены повышающие коэффициенты по оплате коммунальных услуг. Также был существенно снижен объем льгот по оплате коммунальных услуг для льготных категорий граждан, в том числе для инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов. С 1 января 2016 года льгота по 50-процентной оплате коммунальных услуг распространяется не на весь объем таких услуг, а только в пределах регионального норматива их потребления.

Российская Федерация согласно Конституции является социальным государством, и такое снижение уровня социальной защиты льготных категорий граждан является недопустимым. В ряде регионов, где на отдельные коммунальные услуги власти заведомо устанавливают заниженные нормативы потребления, это привело к существенному нарушению прав льготных категорий граждан.

Законопроектом в целях исправления сложившейся ситуации предлагается:

1) ОТМЕНИТЬ ПРИМЕНЕНИЕ ПОВЫШАЮЩИХ КОЭФФИЦИЕНТОВ ПО ОПЛАТЕ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ДЛЯ:

– инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов;

– инвалидов и участников Великой Отечественной войны;

– лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

– членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, ветеранов боевых действий;

– граждан, подвергшихся радиации на Чернобыльской АЭС и вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;

– всех граждан, признанных малоимущими;

2) ВОССТАНОВИТЬ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ 50-ПРОЦЕНТНУЮ ЛЬГОТУ НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ;

3) ОБЯЗАТЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНУЮ ВЛАСТЬ УСТАНОВИТЬ СЧЕТЧИКИ ЛЬГОТНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА.



Николай Левичев: Запад должен понять, что Крым – это и есть Россия

Заместитель Председателя Государственной Думы Николай Левичев прокомментировал заявления Госдепартамента США о том, что американское руководство по-прежнему не признает результаты референдума в Крыму и не намерено отменять санкции в отношении республики:

Возвращение Крыма в Россию – масштабное историческое событие, значение которого для нас, нашего самосознания, с течением времени будет высвечиваться всё более рельефно. Крым и Севастополь – это и есть Россия, неотъемлемая часть нашей истории. Поэтому двухлетие – именно годовщина воссоединения. Неслучайно даже в рамках СССР волюнтаристская передача Крыма Хрущевым воспринималась огромным количеством людей как абсолютно противоестественный акт. Это один из случаев, когда народное сознание, основываясь на живом чувстве исторической правды, отрицало то, что было навязано сверху. Конъюнктурное решение не пересмотрели ещё во времена СССР в основном потому, что карьера следующего генсека Брежнева была связана с украинской парторганизацией.

Временность передачи Крыма, видимо, ощущали и в Киеве – иначе трудно объяснить инфраструктурную деградацию региона, который за 20 лет мог бы превратиться в передовой центр туристической индустрии.

Воссоединение Крыма с Россией состоялось в строгом соответствии с Уставом ООН, в котором закреплено право народов на самоопределение. Крымский народ – многонационален. Однако правда заключается в том, что на момент возвращения 65% населения Крыма составляли русские, 15% украинцы и 10% крымские татары. На фоне трагедии Донбасса и Луганщины ещё более отчетливо понимаешь, какой кровавый сценарий готовили для крымчан «наци», захватившие власть в Киеве в результате государственного переворота – геноцид всего русскоязычного населения, полную «зачистку» полуострова.

Тем, кто сегодня пытается спекулировать на истории крымско-татарского народа, хотелось бы напомнить, что за десятилетия «независимости» киевскими властями ничего не было сделано для закрепления земельных прав и развития крымско-татарской общины. Поэтому американский Госдеп явно ошибся адресом со своими претензиями на этот счет.

Впрочем, в Вашингтоне не особенно утруждают себя знанием истории, географии, да и вообще – реальных фактов. Власти США решили прессовать нас санкциями до тех пор, пока, мол, не отдадим Крым обратно. В «овечью шкуру» рядятся те, кто направо и налево нарушает международное право, игнорирует ООН, вторгается в другие государства и меняет там правительства, как, например, в Ираке, по своему усмотрению кроит и устанавливает границы, как в случае с Косово.

Вопрос не только в том, что любое давление на нашу страну в принципе бесперспективно. Это доказывает уже не только история наших отцов и дедов, но и наша собственная история, усилия каждого россиянина по возрождению своей страны. Два года – как раз достаточный срок для вывода о том, что санкции оказались, что называется, мимо. Ни о какой, по выражению Обамы, «разорванной в клочья» экономике вообще нет и речи. С другой стороны, проблемы российской экономики по-прежнему связаны главным образом с неэффективностью социально-экономической модели, изменение которой зависит целиком от нас самих.

«СР» проголосовала против правительственного закона о повышении с 1 апреля 2016 года акцизов на бензин и дизельное топливо

26 февраля Государственная Дума приняла, рассмотрев сразу в трех чтениях, проект федерального закона №997654-6 «О внесении изменения в статью 193 Налогового кодекса Российской Федерации» (в части индексации ставок акцизов), предусматривающий с 1 апреля 2016 года повышение акцизов на бензин, дизельное топливо и средние дистилляты. В рамках объявленного «часа голосования» законопроект был принят голосами партии власти – в первом чтении («за» – 243) и в целом («за» – 236). Фракция «СР» голосовала против данного законопроекта. Позицию фракции представили Дмитрий Ушаков, Андрей Руденко и Олег Нилов. Предлагаем вашему вниманию выдержку из стенограммы обсуждения данного вопроса:



представителя Правительства две вещи.

Первое. Это первоочередная мера. Да первоочередная мера, когда вы должны понизить зарплату себе, аппарату, региональным, и сокращение сделать на 20% и посмотреть, сколько это даст приток в бюджет. Это первоочередная мера, а не брать эти деньги с налогоплательщиков.

Второе. По сельскому хозяйству. Все подтверждают, что кроме как вредительством назвать это нельзя. Что вы сейчас заставляете делать селян? Сейчас крестьяне будут покупать за наличные деньги подешевле, потому что если закупить семена, если закупить обрабатывающие, значит, гербициды, если закупить топливо, нечем вообще крестьянину даже обрабатывать землю. К чему вы ведете? Вы ведете к тому, чтобы загубить сельское хозяйство. Я думаю, что хотя бы почитать отзыв Министрства сельского хозяйства на повышение этих акцизов.

Третье. Не там копаете. Хочу вам сказать следующее, что вы сказали очень хорошую фразу. 2 тыс. 300 – цена нефти, если разложить, сколько из нефти выходит дизельного топлива, прямогонного бензина и мазута, получается у нас где-то процентов 70 фракция выходит дизельного топлива, потом акцизы. Так берите ещё сюда, что у нас с «Роснефти», государственной корпорации, по 24 рубля выходит с заводов топливо, а доходит бензин прямогонный, бензин 5-го класса, уже по 40 на заправку.

Вы не там ищете, вы лучше вот это вот посмотрите, систему, где есть выпадающие доходы, где можно те же государственные корпорации прижать, на зарплате выплатить те же дивиденды. Я хочу вам привести пример, недавно совсем Федеральная служба безопасности совместно с Федеральной налоговой службой вскрыла аферу с акцизами в Росалкогольрегулировании – на 20 с лишним миллиардов рублей выпадающих доходов.

Что делали? Акцизы брали, присваивали бутылке водки, отдавали её в сеть, потом признавали эту бутылку как неликвидную продукцию, уничтожали, за акцизы не платили, наживались дельцы. Сейчас ФСБ эту схему вскрыла, 25 миллиардов рублей выпадающих доходов. Вы не там работаете, это не первоочередная мера. Наша фракция будет голосовать против, потому что это в первую очередь ударит по нашим гражданам и по сельскому хозяйству и разгонит инфляцию. Спасибо за внимание.

Андрей Руденко:
– Уважаемый Сергей Евгеньевич, уважаемые коллеги!

В Советском Союзе было такое понятие «вредитель народного хозяйства» и соответствующая статья.

Вот я думаю, что у нас некоторые ведомства в нашем Правительстве являются вредителями народного хозяйства.

Дело в том, что надо посмотреть на инициатора, кто внес такой законопроект. Я сейчас скажу по сути законопроекта. Меня покорило в выступлении официального

Суд над капремонтом

Конституционный суд рассмотрел дело о незаконности поборов за капремонт

В октябре 2015 года депутаты «Справедливой России» направили запрос в Конституционный суд России с требованием признать сбор взносов на капремонт антиконституционным. Справедливороссы считают, что деньги собственников конкретного дома не должны тратиться на ремонт других домов. Кроме того, если капремонт не был сделан на момент приватизации жилья, производить его должно государство, причем без новых налогов и сборов.



чем отпадает необходимость согласования с ними использования данных средств».

То есть деньги получают, по логике министров, как бы ничьи. А ничьи — значит, их, чиновничьи. Следовательно, должны идти в первую очередь на содержание их, любимых. К примеру, зарплата руководителя югорского Фонда капремонта за 11 месяцев 2015 года превысила 11 млн. рублей! А в Самаре регоператор Фонда приобрел Lang Cruiser Prado за 1 895 000 рублей. В то же время проверка Госфинконтроля в Самаре показала, что подрядчик этого же Фонда капремонта завысил смету работ и стройматериалов для ремонта трех домов на 3,5 млн. рублей, тысячи домов — это больше миллиарда рублей!

В России менее 9 % домов сумели открыть персональные счета для сбора средств на капитальный ремонт. Десятки миллиардов рублей остальных собственников, угодившие в «общий котел», тратятся куда угодно, но не туда, куда хотели бы люди!

— Сегодня взносы большинства владельцев квартир направляются региональным операторам, после чего люди лишены возможности контролировать их распределение, — говорит лидер партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергей Миронов. — Весь порядок сбора средств сводится в лучшем случае к попыткам чиновников выполнить обязательства перед одними гражданами за счет других.

Люди, по сути, платят за ремонт чужого имущества, а это самый настоящий произвол! Мы попросили суд разобраться, соответствует ли практика взимания средств в «общий котел» Конституции РФ.

Заседание Конституционного суда состоялось 3 марта. Представитель Минстроя сразу прояснил позицию чиновников: «...денеги, которые были перечислены регоператору Фонда капремонта, перестают являться финансами собственников, в связи с

Если наши взносы — это не наши деньги, тогда ясно, почему, собрав с россиян в прошлом году 97 млрд. рублей на капремонт, реально потратили на ремонтные работы только 25 млрд. В XXI веке при ремонте используются технологии 50-60х годов прошлого! На крыши укладывают морально устаревший шифер. А в Омске, Красноярске, Томске и Магадане в результате капремонта жителей 50 домов оставили даже без шифера: крыши разобрали, а на перекрытие денег уже не хватило.

— Мы представили исчерпывающие аргументы. Надеемся, что суд примет справедливое решение, защищающее права граждан РФ, — подчеркнула Галина Хованская, представлявшая в суде СПРАВЕДЛИВУЮ РОССИЮ.

Решение Конституционного суда будет оглашено в апреле 2016 г.

Из 97 млрд. рублей, собранных с россиян на капремонт в 2015 году, реально потрачено на ремонтные работы только 25 млрд.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ В ЦИФРАХ

В список «Краснодарский край» включено 18 463 многоквартирных дома в том числе:

общей площадью	54 262,86 тыс. кв. м.
общим количеством работ (услуг)	195 636 шт.
заключенные договоры (услуги)	39 шт.
выполненные работы (услуги) в 2015-2016 годах	0 шт.

<https://www.reformagkh.ru/overhaul/rating/view?tid=2209858>

В Сочи пройдет молодежный фестиваль

При поддержке партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в мае в Сочи пройдет Международный фестиваль — конкурс детского, юношеского и молодежного творчества «Союз талантов России».

В настоящее время в региональном отделении СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ сформирована рабочая группа по проведению фестиваля. Местным отделениям партии поручено оказать всевозможное содействие фестивалю, помочь найти конкурсантов и оказать им содействие в поездке в Сочи.

Прошлый фестиваль проходил в Краснодарском крае с 27 октября по 1 ноября. Тогда призовые места занял коллектив из Ейска. XVIII сезон «Союза талантов России» собрал участников из почти 30 городов России. Гостями фестиваля стали председатель СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Андрей Руденко.



Сохраните квитанцию о получении вашего обращения с уникальным номером!

Номер обращения



народный ультиматум правительству РФ МЕДВЕДЕВ! ДЕЛАЙ ИЛИ УХОДИ!

В ноябре прошлого года партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ передала председателю правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву обращение от миллиона российских граждан. Оно содержало конкретное требование: остановить взимание незаконных платежей по статье «капремонт» — до момента, пока государство не выполнит свои обязательства.

Чиновники не имеют права требовать деньги у людей, чьи дома не видели ремонта по 40 лет и не увидят еще столько же. Миллион человек поставили свои подписи под требованием остановить эти ничем не обоснованные поборы. Но Медведев не счел нужным ответить — вместо этого пришла отписка от министра ЖКХ Меня: «Платите дальше, оснований для отмены нет».

Мы считаем это неуважением к каждому из миллиона граждан, которые обратились к главному чиновнику в стране, председателю партии власти — «Единой России».

Российские граждане — не дойные коровы, а их карманы — это не личный кошелек правительства, в который оно может запускать руку, когда захочется. И пришло время это доходчиво объяснить. Вместе со всеми гражданами Российской Федерации партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ объявляет о начале всенародной акции — требования к правительству: кабинету министров и его главе Дмитрию Медведеву!

Постоянно растущие поборы и пренебрежительное отношение к миллионам граждан — вот что стало привычным стилем работы правительства. Поборы за капремонт — далеко не единственное решение, которое чиновники приняли, абсолютно не обращая внимания на интересы граждан России.

Такая же ситуация — с транспортным налогом: правительство, по сути, обмануло миллионы жителей страны, когда ввело акцизы на бензин и обещало тут же отменить этот налог, но не выполнило свое обещание. Критическая ситуация складывается с ростом налогового бремени граждан на местах, когда вместо оценки стоимости участков и объектов недвижимости по инвентаризационной стоимости теперь применяется кадастровая стоимость, что в ряде регионов уже привело к фактическому превращению земельного налога для физлиц, как говорят в народе, в «медведевский оброк».

Таких «ошибок», допущенных министрами по отношению к народу РФ, — сотни. Никто не спешит их исправлять. Мы требуем от правительства конкретных действий или, в случае продолжения бездействия, покинуть свои посты вместе с председателем Д.А. Медведевым.

Благодарю вас за вашу гражданскую позицию.
С уважением, **Сергей Миронов**



ПОРУЧЕНИЕ
РУКОВОДИТЕЛЮ ФРАКЦИИ «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ РФ
С.М. Миронову

Уважаемый Сергей Михайлович!

Прошу Вас в качестве депутата Государственной Думы обратиться к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву с требованиями:

1. Немедленно приостановить взимание платежей по статье «на капитальный ремонт» до момента выполнения государством своих обязательств перед гражданами.
2. Выполнить обещание, данное правительством в связи с введением топливных акцизов и платных дорог, и безоговорочно отменить на всех уровнях транспортный налог.
3. Вернуть размер налога на имущество физических лиц и земельного налога на прежний уровень.
4. А также _____

В случае неисполнения указанных требований, считаю необходимым настаивать на отставке Правительства РФ.

Народный ультиматум правительству РФ: МЕДВЕДЕВ! ДЕЛАЙ ИЛИ УХОДИ!

ФИО _____

Ответ прошу направить мне по почтовому адресу: _____

или электронной почте: _____ телефону: _____

Дата « _____ » _____ 2016г. Подпись* _____ Номер обращения

* В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие на обработку моих персональных данных, а именно — совершение действий, предусмотренных пунктом 3 статьи 3 Федерального закона от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных».

ЗАПОЛНИТЕ КУПОН И НАПРАВЬТЕ ЕГО В РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПАРТИИ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ПО АДРЕСУ: 350051, Г. КРАСНОДАР, УЛ. ФЕДОРА ЛУЗАНА, 17.

Главный редактор — Д.В. Руденко.
Учредитель, издатель — РО ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Краснодарском крае

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ТУ23-01118 от 18 июня 2013 г. Отпечатано: ООО «Печатный двор Кубани». Юридический адрес: 350000, г. Краснодар, ул. Максима Горького, д. 104. Фактический адрес: 350072, г. Краснодар, ул. Тополиная, д. 19. Заказ № 1396. Время подписания в печать по графику: 25 марта 2016 в 9:00, фактически: 25 марта 2016 в 9:00. Редакция может не разделять точку зрения авторов статей, писем, иных материалов и ответственности за содержание републицируемых материалов не несет.

Адрес редакции и издателя: 350051, г. Краснодар, ул. Лузана, 17. Тел. 8 800 100 58 25 (звонок бесплатный), e-mail: kuban@spravedlivo.ru, сайт www.kuban.spravedlivo.ru Цена свободная.

Тираж — 80 000 экз., дата выпуска 25 марта 2016.